

# ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА ЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

УЧЕБНЫЙ год в системе партийного просвещения закончен. К 1 июня из 29 кружков по изучению истории ВКП(б) 12 полностью закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», в 17 кружках изучен материал 6—8 глав. Из 69 политшкол 57 полностью закончили изучение программы. Городская партийная школа и семинар партийно-хозяйственного актива изучили программу, установленную на текущий учебный год.

Итоговые занятия, проведенные в сети партийного просвещения, показали, что коммунисты, занимавшиеся в кружках и политшколах, стали свободнее ориентироваться в международной и внутренней обстановке, большинство из них научилось работать с книгой и получило прочные знания, помогающие им в практической обстановке. Так, например, коммунист шахты № 5 т. Гайдеев осенью не мог ответить ни на один вопрос из программы политшколы, а на итоговых занятиях показал прекрасные знания пройденного материала. Он хорошо ориентируется в международной обстановке. Таких примеров можно привести много. Начальник участка этой же шахты т. Нестриков хорошую политическую учебу сочетает с хорошей работой на участке.

Итоговые занятия показали, что 90 процентов слушателей политшкол и кружков хорошо усвоили программу и на будущий год будут иметь возможность более глубоко изучать историю и теорию нашей партии.

Истекший учебный год показал, что основная масса коммунистов поняла необходимость повышения идеино-теоретического уровня и работала над собой серьезно и систематически. Это стремление коммунистов к изучению основ марксизма-ленинизма нужно закрепить и обеспечить на будущий год стопроцентный охват всех коммунистов учебой.

Одним из самых важных итогов работы сети партийного просвещения является создание кадров внештатных пропагандистов. В течение учебного года кадры пропагандистов выросли политически, овладели методикой пропагандистской работы, полюбили свою работу. Пропагандисты тт. Найденов (шахта «Дальние горы»), Белоханцев, Малиновская, Бобин (госмашзавод), Андреев, Бельский (шахта № 4), Шанторин (совхоз «Суртаиха») и многие другие с честью выполнили почетное партийное поручение. Итоговые занятия проходили у них активно и организованно, ответы слушателей были обстоятельные, продуманны, интересны. Кадры пропагандистов следует закрепить, пополнить их новыми и в июле—августе начать подготовку их к новому учебному году.

Парторганизации города напряженно работали в течение всего года по налаживанию и проведению идеино-политического воспитания коммунистов.

Однако у нас имеются крупные недостатки в деле постановки партийного просвещения. Не во всех политшколах и кружках занятия проходили на высоком идеино-теоретическом уровне. В парторганизациях шахты «Тайбинская», стройконтролеры Черкасов. Камень явка коммунистов на занятия была низкой, допускались срывы занятий. Есть пропагандисты, как т. Иванеев (кирзовод), Петракович (автоконтролера), которые не хотят повышать свой уровень, не посещают семинары. Поэтому занятия в их политшколах проходили на низком идеино-политическом уровне. Мало оказывается помощи коммунистам, занимающимся политическим самообразованием. Все эти недостатки нельзя допускать в следующем учебном году.

Подготовка к новому учебному году уже началась. Пополняются кадры пропагандистов. В июле начнут занятия семинары с пропагандистами.

Необходимо сейчас же в парторганизациях начать работу по комплектованию сети партийного просвещения. Нужно поговорить с каждым коммунистом и помочь ему найти подходящую для него форму партпросвещения.

Подготовку к новому учебному году надо провести так, чтобы обеспечить работу всей сети партийного просвещения на более высоком идеино-теоретическом уровне.

## Ткацкая фабрика в Томске

ТОМСК. На пустыре, в конце проспекта имени Фрунзе, строится ткацкая фабрика. Строители закладывают фундамент котельной, заканчивают штукатурку основного корпуса. Монтажники устанавливают станки и машины. Оборудуется цех готовой продукции. Строители решили сдать фабрику досрочно — не в будущем, а в текущем году.

808 338

Гор. К  
Центр

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 76 (2608)

Воскресенье, 26 июня 1949 г.

Год издания 16 й

Цена 20 коп.

Говарщи шахтёры треста «Лановицуголь»! Добьёся решительного увеличения угледобычи, резкого повышения производительности труда! Выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, ко второму Дню шахтёра!

## По нашему городу

### Хорошие кадры

Высококвалифицированными кадрами пополняются шахты № 4 и № 6. В июне комбинат рабочего обучения при шахте № 4 без отрыва от производства окончило 5 откатчиков. Тельер они получили квалификацию забойщика. 74 человека прошли технический минимум, 17 человек окончили стахановские школы.

Следуя почину Плавинского, 16 забойщиков обучаются сейчас текущему ремонту колонковых и ручных сверл. В своей работе эти забойщики будут обходиться без помощи электрослесарей.

### Шахтовый профилакторий

Чистая, светлая комната. Пол устлан коврами. На большом столе, накрытом скатертью, лежат газеты, журналы. Несколько человек, одетых в пижамы, сидят: кто читает газету, кто играет в шахматы, шашки.

Это профилакторий шахты им. Вахрушева. Здесь ежемесячно отдыхает 42 лучших горняка. В профилактории достаточно различных настольных игр, художественной литературы, музыкальных инструментов. На прошлой неделе был организован коллективный поход отдыхающих на просмотр оперетты «Вольный ветер». В прошлый выходной выезжают в Чумыш. Художественная самодеятельность шахты часто выступает с концертами.

Горняки в профилактории за месяц получают культурный и здоровый отдых.

### ДОСРОЧНО

Напряженную борьбу за выполнение пятилетки в 4 года ведут горняки шахты № 5. Они ежемесячно выдают сверхплановый уголь. 23 июня закончили выполнение полугодового плана угледобычи.

В авангарде идут почётные шахтёры. Забойщики тт. Андрейченко, Уфимцев, Аносимов и другие систематически перевыполняют задания. Их примеру следуют и остальные горняки.

В ответ на победу москвичей коллектив шахты обязался дать Родине десятки эшелонов угля сверх плана.

### Месячник рационализации на шахте № 5

Успешно прошёл месячник сбора рационализаторских предложений на шахте № 5. Внесено свыше 12 предложений от забойщиков, горных мастеров, электрослесарей, инженеров и техников.

Горный мастер т. Непомнящий предложил совместить профессии лесоспушников с мотористами вентиляторов на поверхности. Это даст годовую экономию в 92 тысячи рублей.

Начальник 3-го участка т. Перееверзев А. внёс предложение по отработке пласта «Мощного» синклиналии «5» лавой, этаж длиной 65 метров с посадкой на комплект, вместо существовавшей ранее системы подэтажей с посадкой на «ножи». Это сократило обём нарезных работ, уменьшило потери

угля в недрах, увеличило производительность очистного забоя. Работая по новой системе, участок из отстающих вышел в число передовых и сэкономил около 15 тысяч рублей. Другое предложение т. Перееверзева позволило сократить число приводов, установленных в лаве и на подэтажных штреках, с трёх до одного.

Помощник ген. инженера шахты Поздняковым С. Д. предложила схема вскрытия восточного крыла синклиналии «5», которая сокращает срок подготовки пласта к очистным работам на 2,5 месяца при незначительном увеличении обёма вскрытых работ (орт).

Применение рационализаторских предложений даст экономии 390 тыс. рублей в год.

### КОНЦЕРТ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ШКОЛЫ ФЗО

Крепкая дружба завязалась между комсомольцами и молодёжью шахты им. Вахрушева с учащимися школы ФЗО № 105. Часто

молодые шахтёры приходят к учащимся и в товарищеской беседе рассказывают им о своей работе в

шахте, отдыхе и т. д. Художественная самодеятельность шахты на днях дала хороший концерт для учащихся.

Были исполнены ряд русских народных песен и плясок, песни советских композиторов

### Ценная реконструкция

Мастер электромеханического цеха шахты № 4 т. Ермаченко Г. Н. реконструировал заводскую соединительную муфту к лебёдке ЛУ-15. До этого требовалось 4 муфты в год, стоимостью 192 рубля каждая. Муфты, изготовленные по предложению т. Ермаченко, стоят 20 рублей каждая, причем одна муфта заменяет 4 заводских.

Реконструкция мастера-изобретателя даст экономии в год на 1 только лебёдку 748 рублей.

### ПОДАРОК МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Машиностроители завода транспортного машиностроения готовят достойный подарок горнякам в честь праздника Дня шахтёра.

Они осваивают производство 15-тонной проходческой лебёдки.

Ко Дню шахтёра коллектив обязался выпустить первую партию новых механизмов.

### ГОРОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

Сегодня на стадионе «Шахтер» проводятся спортивные соревнования по футболу, волейболу и городкам. В соревновании примут участие все физкультурные организации города.

## ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ- ВСЕМ РАБОЧИМ!

### Как я организую работу в смене

Более пяти лет я работаю в шахте. За это время прошёл трудовой путь от новичка до горного мастера. Силы своего коллектива я расставляю так, чтобы это дало наибольшую производительность.

Наша смена — комсомольско-молодёжная. Чтобы молодёжь брала опыт у старых забойщиков, в смену введены такие опытные забойщики, как коммунист т. Тарабукин.

Партгруппа и особенно группарторг т. Трушин помогают сплотить коллектив смены. Перед раскомандировкой часто проводятся беседы о трудовой дисциплине, о задачах, стоящих перед горняками.

Во время наряда начальник участка т. Шубин рас-

сказывает о положении дел в забоях. Я размещаю рабочие места на каждого забойщика и здесь же объясняю шахтёрам, что они должны сделать за смену. В шахту спускаюсь одновременно со сменой и принимаю у сменного мастера рабочие места. Ещё раз, уже на месте, проверяю правильность расстановки рабочей силы и ещё раз конкретно объясняю задание.

Во время рабочего дня перехожу то в лаву, то в нарезку, слежу за ходом работы, как и кто выполняет задание. В случае, если требуется помощь, оказываю её, требую выполнения задания. За смену я успеваю побывать несколько раз на каждом рабочем месте, для этого, конечно, не нужно жа-

леть сил и можно успеть везде.

К концу смены ещё раз побываю во всех сменах и отмечаю количество и качество сделанной работы. Выйду из шахты и заполнив рапорт, сразу же рассказываю всему коллективу смены о проделанной работе, о горняках, которые перевыполнили нормы. Подсчитываю, сколько заработали шахтёры. Это вызывает заинтересованность в работе. Подводим итоги работы всей смены.

Наша смена обычно выдаёт 20—30 вагончиков угля сверх плана. В июне мы обязались выполнить план на 120 проц.

И. Овчинников, горный мастер комсомольско-молодёжной смены 1-го участка шахты № 1—2.

# О коммунистическом отношении к труду

К 30-летию работы В. И. Ленина «Великий почин»

Весной 1919 года, в разгар гражданской войны с интервенциями и белогвардейцами, в условиях жестокой разрухи и голода, рабочие-железнодорожники Московско-Казанской дороги в Москве организованно провели коммунистический субботник. После обычного трудового дня они в течение шести часов работали бесплатно в пользу своего родного государства и показали при этом небывалую производительность труда. Пример москвичей встретил широкий отклик и был подхвачен на предприятиях всей страны.

Так тридцать лет назад в героических делах передовых советских рабочих нашла живое, практическое выражение великая идея коммунистического труда. Этот исторический факт послужил для В. И. Ленина поводом к написанию широко известного произведения «Великий почин», сыгравшего выдающуюся роль в разработке учения о коммунистическом обществе.

Безграничной верой в силы и способности рабочего класса дышит каждая строка этого бессмертного ленинского произведения. Победой громадного исторического значения назвал В. И. Ленин первую замечательную победу передовых, наиболее преданных идеи коммунизма рабочих над капиталистическими пережитками в собственном сознании, победу над косностью, распущенностью, мелкобуржуазным эгоизмом. Закрепить эту победу, создать новую общественную дисциплину, сознательную дисциплину труда — значит создать более высокую производительность труда, чем создал капитализм, сделать возврат к капитализму невозможным, а коммунизм — действительно неизбежным.

В коммунистических субботниках гениальный Ленин прозорливо увидел первый, пока еще слабенький, росток нового, коммунистического отношения к труду людей, работающих не на эксплуататора,

а на себя, на свое государство. Со всей большевистской страстью требовал он внимания к росткам коммунизма. «Когда новое только что родилось, — писал он, — старое всегда остается, в течение некоторого времени, сильнее его, это всегда бывает так и в природе и в общественной жизни» (т. XXIV, стр. 340). Однако в советской стране для развития нового общественного строя созданы особо благоприятные условия. «...При поддержке пролетарской государственной власти, — указывал Ленин, — ростки коммунизма не зачахнут, а разрастутся и разовьются в полный коммунизм» (т. XXIV, стр. 345).

Гениальное ленинское указание на решающую роль советского государства в деле строительства коммунизма получило всестороннее развитие в трудах великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина, создавшего цельное и законченное учение о социалистическом государстве.

С огромной силой подчеркнута в «Великом почине» историческая роль пролетариата в период перехода от капитализма к коммунизму. «Диктатура пролетариата, — писал Ленин, — ...не есть только насилие над эксплуататорами и даже не главным образом насилие. Экономической основой этого революционного насилия, залогом его жизненности и успеха является то, что пролетариат представляет и осуществляет более высокий тип общественной организации труда, по сравнению с капитализмом. В этом суть. В этом источник силы и залог неизбежной полной победы коммунизма» (т. XXIV, стр. 335—336).

Ленин показал в своей работе, что только пролетариат способен совершить громадный шаг вперед в развитии производительных сил, преодолеть громадную силу привычки и косности, унаследованной рабочими и крестьянами от проклятого капитализма. Рабочий класс не только свергает эксплуататоров и подавляет их сопротивления, но также и создаёт новую трудовую дисциплину, дисциплину сознательных и обединённых работников, не знающих над собой никакого ига и строящих новую жизнь под руководством своего родного государства и своего более сознательного, смелого, сплочённого, революционного, выдержанного авангарда — коммунистической партии.

«Если в голодной Москве, — писал Ленин, — летом 1919 г. голодные рабочие, пережившие тяжёлые четыре года империалистской войны, затем полтора года ещё более тяжёлой гражданской войны, смогли начать это великое дело, то каково будет развитие дальше, когда мы победим в гражданской войне и завоюем мир» (т. XXIV, стр. 342).

В самой форме, в самой постановке этого вопроса слышится торжество ленинского революционного духа, непоколебимая, воодушевляющая уверенность в грядущей победе дела коммунизма на нашей советской земле. Великий почин начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, об единённых сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик» (т. XXIV, стр. 342).

Забота об увеличении производительности труда, об охране общественной социалистической собственности, о мощи советского государства характеризует ныне труд не сотен и тысяч, а десятков миллионов наших людей в городе и деревне. Она составляет основ-

ное содержание политики советского правительства, гигантской воспитательной работы большевистской партии в массах. Творческая инициатива, самоотверженность в труде подавляющего большинства советских людей питается взвешенным стремлением внести свой личный вклад в великое дело строительства коммунизма.

Уже не только рабочий класс, а и его союзник в классовой борьбе — трудовое крестьянство решительно и бесповоротно встало на путь строительства коммунизма. По мере укрепления и процветания колхозного строя всё отчетливее вырисовывается новый духовный облик советского крестьянина, освобождённого от пут капитализма. Это человек, познавший преимущества и радости коллективного труда, видящий источник своего культурного роста и материального благосостояния в росте богатства и мощи советского государства, высоко ценящий науку и знания.

Идея социалистического соревнования, выдвинутая Лениным ещё в преддверии социализма, получила под воздействием товарища Сталина широчайшее распространение в народе. Социалистическое соревнование — этот «коммунистический метод строительства социализма» (Сталин) — стало в нашей стране тем рычагом, при помощи которого рабочий класс перестроил всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма. Коммунизм перестал быть для нас вопросом отдалённого будущего: мы видим драгоценную поросьль ростков его всюду, где живёт и трудится пусты самый маленький коллектив советских людей, всюду, где бьётся сердце коммуниста, верного сына великой партии Ленина — Сталина.

Послевоенная сталинская пятилетка является крупным шагом вперёд на пути завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Борьба за её выполнение показывает, как вместе с ростом экономической базы коммунизма растёт коммунистическое сознание советских людей. Ярким отражением этого замечательного процесса служат письма трудящихся города и деревни великому вождю и учителю народов товарищу Сталину. Вместе с выражением пламенной, безграничной любви к коммунистической партии, к товарищу Сталину в них рассказывается о достигнутых успехах на фронте хозяйственного и культурного строительства, о прекрасных планах на будущее, о взятых на себя обязательствах перед родным советским государством, о готовности свершить великие дела во славу социалистической Родины, во имя торжества ленинско-сталинского учения.

Повсюду у нас можно встретить примеры такого труда, где уже стирается грань между

трудом рук и вдохновленного разума, обогащенного новыми теоретическими знаниями. Уже обычным явлением становятся факты, когда люди науки занимают места на скамьях аудитории, а на кафедру поднимается современный советский рабочий или колхозник, обосновывающий принципы и методы своей новаторской деятельности на производстве. Таковы прославленные пионеры скоростных методов обработки металла токари Генрих Борткевич, Павел Выков, Алексей Марков, таков ткач Александр Чутихин, автор высокопроизводительных методов в текстильной промышленности, таковы организаторы массового стахановского труда Василий Матросов, Николай Российский, Герой Социалистического Труда на колхозных полях Марк Озерный, Прасковья Ангелина и многие другие.

Люди советской науки, несущие в народ знания и культуру, содействующие рабочим и крестьянам в овладении тайнами и богатствами природы, помогают своими теоретическими исследованиями людям практики, а практика передовых рабочих и крестьян служит источником новых теоретических выводов и обобщений. Яркий пример тому — советская биология, которая своими открытиями и победами обязана живой связи с могучей армией передовых колхозников-мичуринцев, новаторов сельского хозяйства.

В этой глубочайшей связи науки и труда, которая характеризует социалистическое соревнование в советской стране на нынешнем этапе, с исключительной выразительностью сказывается стирание граней между физическим и умственным трудом — один из важнейших признаков нашего движения к коммунизму.

В результате победы социализма в нашей стране развились такие могучие движущие силы советского общества, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Эти новые движущие силы находят свое яркое выражение в беззаботном служении советских людей своей Родине, в их сознательном отношении к труду, в росте их политической и производственной активности. Все это ускоряет развитие советского общества вперед, к коммунизму. Советский народ с величайшим воодушевлением превращает в жизнь гениальные предназначения товарища Сталина о строительстве коммунистического общества.

Прошло 30 лет после того дня, когда великий Ленин написал свое произведение «Великий почин». Гениальные идеи этого ленинского труда и ныне вдохновляют советских людей на самоотверженный коммунистический труд, на беззаботную борьбу за дальнейшее усиление мощи нашего родного государства.

Д. Делов.

## Краткие сообщения

• В Рим прибыла делегация советских профсоюзов во главе с председателем ВЦСПС В. В. Кузнецовым. Делегация будет участвовать в сессиях исполнительного бюро исполнительного бюро и генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов, которые состоятся в Милане с 25 по 28 июня, до открытия 2-го Всемирного конгресса профсоюзов.

• Военный суд Туниса определил секретаря коммунистической партии Туниса Мориса Низара. Он был привлечён к суду за то, что в газете поместил статью, разоблачающую военные приготовления поджигателей войны. Общественность энергично выступила в защиту Низара, и военный суд не решился найти в опубликовании статьи состава преступления.

• Генеральный совет БКТ (Британский конгресс троцкистов) запретил входящим в состав БКТ профсоюзам принимать приглашение на второй Всемирный конгресс профсоюзов, созываемый 29 июня Всемирной Федерацией профсоюзов в Милане.

• Свыше 100 представителей американской молодёжи направили совместное письмо Трумэну и всем сенаторам, в котором выступают против Северо-Атлантического военного пакта и призывают к проведению переговоров между Северо-Американскими Штатами и Советским Союзом.

• 21 июня над Японией пронесся тайфун, в результате которого прошло без вести около 1400 человек. Затонуло 1300 вышедших в море рыболовных судов. У берегов Южной Японии затонул застигнутый тайфуном пароход-паром. Причем из 82 пассажиров и 48 членов экипажа спаслось только 2 человека.

(ТАСС).

И. о. редактора  
А. БАБЕНКО.

### клуб угольщиков

Последние гастроли областного театра музкомедии  
**ОТКРЫТИЕ СПЕКТАКЛЕЙ**

26 днем	<b>СОРОЧИНСКАЯ</b>
26 вечером	<b>ЯРМАРКА</b>
28 июня	

27 июня **ПРИНЦЕССА ЦИРКА**

Начало спектаклей: дневных — в 12 часов дня, вечерних — в 8 час. 30 мин. вечера.

Касса открыта с 4-х часов.

На все обставленные спектакли производится предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Шахте № 1—2 требуются на постоянную работу забойщики, навальщики.

Антонов Виктор Михайлович 1924 года рождения, проживающий по ул. Пятилетка, дом № 43, возбуждает дело о расторжении брака с Антоновой Полиной Ивановной 1928 г. рождения, проживающей в селе Терентьевском, Прокопьевского района.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка г. Киселёвска.